

切实提高培训内容 全面推进乡村振兴

# 2022年嘉鱼基层党员干部培训班开班

本报讯(通讯员 雷威 蔡建华)近日,2022年嘉鱼县基层党员干部和新型经营主体培训班开班,全县各镇农业技术服务中心、重点村相关负责人,新型经营主体、农业大户等50余人参加培训。

培训人员现场观摩了稻、虾、鱼生态种养技术,县农业技术推广中心、湖北雄拓农业发展有限公司相关负责人

为大家现场讲解了生态种养技术要点和田间管理要点。

据悉,稻、虾、鱼生态种养技术是在稻、虾生态种养技术基础上,利用小龙虾捕捞后的稻、虾田环沟水面套养少量鳜鱼的一种生态种养模式。该技术套养少量鳜鱼,投入少,管理简单,节本增收显著,既稳定农民的种粮积极性,又

提高了土地和水资源的利用率,社会效益、经济效益、生态效益提升显著。

当天,培训班学员们还参观了嘉鱼县现代农业服务中心。下一步,嘉鱼县农业农村局将按照培训计划,明确目标,把握重点,切实提高培训内容的针对性,确保培训工作真正落到实处,为全面推进乡村振兴和农业高质量发展提供坚实的人才保障。

科学助力儿童成长

## 渡普镇中心幼儿园开展“菜单式”教研活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 邓丹 李静 杨思齐)10月26日,在共青团嘉鱼县委、嘉鱼县教育局、县少工委的组织下,渡普镇中心幼儿园开展为期一周的2022年秋季“菜单式”科学教研活动。

活动中,来自渡普镇中心幼儿园、嘉鱼县茶庵幼儿园和实验小学东街校区幼儿园的老师为孩子们分别带来了《彩虹糖的秘密》《变变颜色水》《有趣的

紫甘蓝》三节科学活动示范课。在教师的指引下,孩子们运用各种感官,对科学实验进行感知、观察、操作、探索,发现问题并寻找答案,通过充分调动孩子们的学习性、积极性和创造性,让孩子们学到了猜想、验证、得出结论的科学探究方法。

在随后的评课环节,教师们各抒己见,对示范课中的优点和难点进行分

析、剖析,对比式地反思实际工作中的问题,寻找解决的办法。

“科学活动目标的达成依赖于材料,提问要有针对性,对于不同年龄层次的孩子,教师应逐步将实验原理及专业词汇适当拓展。”嘉鱼县教研室教研员表示,希望老师们多学习、多发现、多沟通,将教研落到实处,解决问题,提升教育质量。

## 缔造阳光校园 促进全面发展

武昌首义学院附属高级中学第三届秋季运动会圆满落幕



本报讯(记者 叶子)为进一步提高学生的身体素质,让学生在体育活动和竞赛中体验成功的乐趣,树立集体荣誉感,增强集体凝聚力,10月26日,武昌首义学院附属高级中学开展2022年第三届秋季田径运动会。

运动会开幕式在精彩的运动会入场式中拉开帷幕,伴随着激昂的《运动员进行曲》,校旗护卫队迈着坚定的步伐率先入场。随后,裁判员方阵、各班级方阵踏着整齐的步伐依次走过主席台,学生们精神饱满、朝气蓬勃,响亮的

口号声飘荡在体育场上空。

本届运动会为期两天。10月26日上午,随着一声令下,百米冲刺比赛开始,运动员如同出膛的子弹势不可挡,你追我赶。在实心球、铅球、跳高、标杆等比赛中,运动员们展现出坚韧不拔和吃苦耐劳的品格。

在一场场力量与技巧结合的赛事中,不乏瘦弱的女生展现出奋勇争先的劲头和不服输的正能量,这是她们在以实际行动诠释什么是巾帼不让须眉。

10月27日是各类比赛的决赛时间,跑道上,运动员们分秒必争,战况焦灼,精彩

纷呈的比赛博得了在场师生的欢呼呐喊。

历时两天,本届运动会迎来了结尾,一场场精彩的比赛为运动会画上完美的句号。在这场运动会中很多人都有了不少的收获——百米冲刺告诉学生该勇敢拼搏;铅球告诉学生要注意力量与技巧的结合;接力赛告诉学生要学会团结协作。该校相关负责人表示,体育是学生的精神文明建设的不可或缺的一部分,是对他们精神面貌的展示,希望全体师生能够在今后更加顽强拼搏、锐意进取,赢得教育教学更加丰硕的果实。

嘉鱼法院官桥人民法庭

## 法治夜学“点亮”村湾 共同缔造美好生活

本报讯(记者 叶子 通讯员 张诗俊)为充分发挥人民法庭加强矛盾纠纷源头治理的独特优势,引导群众通过非诉讼方式解决矛盾纠纷,切实提高干部群众法治意识和法律素养,共同缔造美好生活,10月26日晚上,嘉鱼法院官桥人民法庭到朱砂村开展“法治夜学”活动。

活动中,官桥人民法庭庭长徐宏彪以《民法典》为重点,从审判工作实践出发,围绕农村多发、易发的家事纠纷进行普法,并宣讲了未成年人保护法和反家庭暴力法等法律规定,通过以案释

法、以案普法的方式,用通俗易懂的语言与在场村干部、村民共同研学,帮助村民答疑解惑,倡导村民养成心中有法、遵纪守法、遇事找法的习惯。

这种“送法上门”的普法方式受到村民们的一致好评,朱砂村党支部书记表示,欢迎法院多到村里来开展法治宣讲活动,同时也希望进一步加强与法庭的联动与协作,引导村民共同营造自觉学法、懂法、守法、用法的良好法治氛围,共同建设美好法治环境与幸福生活。

“共同缔造是新时代党的群众路线

的生动实践,是破解基层治理困境、解决乡村发展难题、提升群众幸福感、安全感、获得感的有效途径。”嘉鱼法院相关负责人表示,人民法庭作为基层社会治理的重要力量,在美好环境与幸福生活共同缔造活动中必须主动作为,也大有可为,今后,嘉鱼法院将坚持延伸司法触角、转变职能定位、积极主动作为,找准法庭工作切入点,积极主动为乡镇解纷力量提供专业指导和业务培训,努力用法治力量共同缔造美好环境与幸福生活。

## 新街镇:白菜喜丰收



本报讯(记者 叶子 通讯员 梁宁)“今年白菜长势不错,一亩能产9000斤!”10月26日上午,新街镇王家月村,蔬菜经纪人王升庆正在地里指挥村民们砍收白菜、装车,这是新街镇今年第一批上市的大白菜。

干了五年蔬菜经纪人,王升庆看市场的目光非常准,早在9月份,他便以4000元每亩的价格定下了王家月村近30户村民共200亩白菜,为了打响第一波白菜的市场,他早早地就联系了之前的一些老客户,这一批全部都将销往广东各大商超、市场。

据王升庆介绍,当天共装车5万余斤白菜,今年白菜、包菜的销售能一直持续到明年2月底,除了忙着销售早白菜,中期白菜订单种植他也早早地以2600元的价格预订了300余亩,有效带动周边村民增收。

## 陆溪镇:藕粉加工忙



本报讯(记者 庞赟 通讯员 毛亚轩 李姝玉 陈可心)金秋十月,嘉鱼县陆溪镇野藕迎来了丰收的季节,野藕加工的陆溪野生莲藕产业有限公司也进入了加工的旺季。

近日,陆溪野生莲藕产业有限公司厂房内,工人们正忙着加工野藕粉。据介绍,野藕粉是由当天采摘的野藕通过清洗机洗干净后,经过野藕加工设备绞碎、过滤、沉淀等近20道工序,经过两天的沉淀过程以后烘干形成。

“一般十斤鲜野藕才能加工成一斤野藕粉,我们嘉鱼野藕好评在外,藕粉在市场上已经得到了消费者的认可,目前已经有不少回头客前来订购。”正在该公司进行藕粉加工的工人龚海军介绍,陆溪野藕也是由嘉鱼县陆溪野生莲藕产业有限公司开发,此外,公司还开发野藕粉丝、野藕蘑菇、野藕养生酒等多个深加工产品,目前已经注册“陆溪”“陆溪野藕”品牌商标及多项发明专利,已经成为嘉鱼一张响亮的名片。